Angaben zur Stichprobe

1015 Befragte (Random-/ Quota-Verfahren), quotiert nach
Geschlecht, Altersgruppe und Sprachregion

Grundgesamtheit: Schweizer Bevolkerung von 18 bis 97 Jahren
Methode: Telefonische Befragung (CATI)
Befragungszeitraum: 2. bis 22. November 2021



Soziodemographische Zusammensetzung der
Stichprobe

Geschlecht Alter

W 18-39 Jahre (n =

356)
B Mann (n = 499) ® 40-64 Jahre (n =
Frau (n =516) 431)
50.8% 65+ Jahre (n =
228)

Sprachregion

W D-CH (n = 710)
W-CH (n = 305)




Mebhrheit fiir den Schutz von national geschiitzten Auen und Mooren vor neuen Wasserkraftanlagen.
Hohere Zustimmung bei den Frauen. Keinen Unterschied zwischen den beiden Formulierungen

In national geschiitzten Auen und Mooren diirfen keine neuen Wasserkraftanlagen gebaut werden.
Neue Wasserkraftwerke diirfen nur ausserhalb national geschiitzter Auen und Moore gebaut werden.

Angaben in Prozent, Skala von 1 = stimme Uberhaupt nicht zu bis 5 = stimme voll und ganz zu, n = 1015 Mittelwert:
Total (n =1015) 7 10 | 19 | 3.8
Geschlecht ] ‘
Mann (n = 499) 11 16 20 3.5
Frau (n =516) | 4 5 18| 23| 4.1
HH-Einkommen | ‘
<4000.- (n =113) 11 8 18 3.7
4-7000.- (n = 290) | 5 8 | 19 |19 4.0
7-11000.- (n = 362) | 7 10 | 19 | 3.8
>11000.- (n = 162) | 10 1s|) 19| 3.4
Frageversion i ‘
Formulierung 1 8 11 20 3.7
Formulierung 2 | 7 10 ! 18 ! 3.8
0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 = Gberhaupt nicht 2 3 4 ®m5=vollundganz Ew.n./kA.

Frage: wwfgewaesserbiodivl_2



Grosse Mehrheit fiir Schutzgebiete, um die letzten noch natiirlichen
oder naturnahen Bache und Fliisse vor Verbauung und Wassernutzung
zu schiutzen. Hohere Zustimmung bei hoherem Alter und in der Stadt.

Es braucht Schutzgebiete, um die letzten noch natiirlichen oder naturnahen Bache und Fliisse vor Verbauung
und Wassernutzung zu schiitzen.

Angaben in Prozent, Skalavon 1 = Ul?erhaupt nicht ein\{erstanden bis 5 = YoII und ganz einvelrstanden, n= 1015I Mittelwert:
Total (n=1015) |3 5 18 | 2:|3 4.1
. \
18-39 Jahre (n = 356) | 3 6 19 4.0
40-64 Jahre (n =431) | 3 4 20 | 2|6 4.1
65+ Jahre (n = 228) | 33 14 | 26 | 4.3
Sprachregion ‘
D-CH (n =710) | 3 5 18 28 4.1
W-CH (n =305) _1 3 18 | 29 | 4.2
Siedlungstyp | ‘ ‘
Stadt (n=264) [3'3 17 25 4.2
Agglomeration (n = 380) _2 3 16 | 29 | 4.2
Land (n =371) : 3 7 !22 ! 3.9
0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 = Gberhaupt nicht 2 3 4 ®m5=vollundganz Ew.n./kA.

Frage: wwfgewaesserbiodiv4_2



Ubersicht Gewisser und Biodiversitidt — Wasserkraft
Mehrheit fiir die Steuerung der Wasserkraftanlage

Angaben in Prozent, Skala von 1 = Giberhaupt nicht einverstanden bis 5 = voll und ganz einverstanden, n = 1015

Momentan zahlt jeder Stromkonsument einen kleinen Netzzuschlag auf den Strompreis, um
den Ausbau der erneuerbaren Energien zu fordern. Daraus wird auch die Wasserkraft
gefordert. Wie sehr sind Sie mit folgenden Aussagen einverstanden?

Mittelwert:

Neue Wasserkraftanlagen sollen nur dann von
Fordermitteln profitieren, wenn sie klare |4 5 14 29 4.1
Umweltkriterien einhalten.

Ein kleiner Teil des Netzzuschlags wird fir die

Okologische Sanierung bestehender Wasserkraftanlagen 9 3 18 2 38
eingesetzt. Wie sehr sind Sie damit einverstanden, diese ’

Mittel zu verdreifachen?

Wasserkraftwerke sollen ausreichend Wasser in Biachen
und Flissen belassen, damit Fische und andere
R 12 9 21 4.5
Lebewesen Uiberleben und etwa zur Fortpflanzung
wandern kénnen. |

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 = Gberhaupt nicht 2 3 4 m5=vollundganz Ew.n./k.A.

Frage: wwfgewaesserbiodiv2, wwfgewaesserbiodiv3



Grosse Mehrheit fiir verbindliche Regelungen, die verhindern, dass
sich der Zustand der Schweizer Bache und Flisse verschlechtert.
Zustimmung bei der Frauen noch hoher.

Es braucht verbindliche Regelungen, die verhindern, dass sich der Zustand der Schweizer Bache und Fliisse verschlechtert.
Angaben in Prozent, Skala von 1 = liberhaupt nicht einverstanden bis 5 = voll und ganz einverstanden, n = 1015

| | Mittelwert:
Total (n=1015) |3 5 15 | 29 | 4.2
Geschlecht ‘
Mann (n = 499) | 4 6 18 4.0
Frau (n =516) _2 4 12 | 28 | 4.3
- S
tief(n=31) 0 23 6 3.8
mittel (n = 568) | 4 6 15 | 28| 4.1
hoch (n =409) _1 3 16 | 29 | 4.3
Siedlungstyp | ‘ ‘
Stadt (n=264) |3 3 14 28 4.3
Agglomeration (n = 380) _2 4 15 | 30 | 4.2
Land (n =371) : 4 8 1(!5 ! 4.0
0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 = Gberhaupt nicht 2 3 4 ®m5=vollundganz Ew.n./kA.

Frage: wwfgewaesserbiodiv4_1



